
SCENARIUSZ LEKCJI W KLASIE 8 

Opracowanie: Barbara Rojek 

Temat : Z matematyką na krańce Ziemi. 

I. Cele lekcji. 

Cele ogólne: 

 doskonalenie sprawność rachunkowej, 

 poszerzenie wiedzy uczniów na temat dwóch krańców Ziemi – Antarktyki oraz 
Arktyki, 

 wykorzystanie narzędzi TIK do utrwalania umiejętności matematycznych i 
pogłębiania wiedzy o świecie. 

Cele szczegółowe. 

 Uczeń: 

 mnoży i dzieli potęgi o wykładnikach całkowitych dodatnich i ujemnych, 

 mnoży i dzieli potęgi o różnych podstawach i jednakowych wykładnikach, 

 odczytuje i zapisuje liczby w notacji wykładniczej, 

 stosuje obliczenia procentowe do rozwiązywania problemów w kontekście 
praktycznym, 

 oblicza średnią arytmetyczną oraz różnicę podanych temperatur. 

 Formy pracy: 

 praca z całą klasą, 

 praca indywidualna z wykorzystaniem komputera. 

II. Metody: 

 pokaz filmu, 

 pogadanka, 

 praca z aplikacjami, 

III. Pomoce dydaktyczne: 

 Interaktywny monitor dotykowy/projektor, 

 komputery z podłączeniem do Internetu, 

 

 

 

 

 



IV. Przebieg lekcji. 

 

1. Sprawy organizacyjne.  

Sprawdzenie obecności. Przygotowanie laptopów. 

2. Podanie celu lekcji. 

3. Zapisanie tematu na tablicy i w zeszytach przedmiotowych. 

4. Pokaz filmu  wprowadzającego do tematu lekcji. 

www.youtube.com/watch?v=8wIhRjD931U 

(MÓJ BIEGUN" - JASIEK MELA opowiada o filmie) 

Krótka prezentacja osoby Jaśka Meli – najmłodszego , niepełnosprawnego zdobywcy 
obu biegunów Ziemi. 

5.  Zaproszenie uczniów do matematycznej wyprawy na bieguny Ziemi. 

 Wspólne rozwiązanie zadania  na platformie  LearningApps : 

https://learningapps.org/display?v=pb9c67qkn19 

 

 

 

  

  

 Praca indywidualna uczniów z wykorzystaniem laptopów – quiz 

matematyczny poszerzający wiedzę uczniów o tematy okołobiegunowe w 
aplikacji quizizz.com 

Nauczyciel loguje się na stronie www.quizizz.com  oraz prosi uczniów o 
wejście na stronę  www.join.quizizz.com ,  podaje uczniom kod dostępu do 
gry, a następnie uruchamia quiz. 

http://www.youtube.com/watch?v=8wIhRjD931U
https://learningapps.org/display?v=pb9c67qkn19
http://www.quizizz.com/
http://www.join.quizizz.com/


https://quizizz.com/admin/quiz/5c2b92ba256af4001b4b10fe/z-matematyk-

na-krace-ziemi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Po zakończeniu gry nauczyciel omawia zadania ,z którymi uczniowie mieli 
problem.  

6. Podsumowanie lekcji. Ocena aktywności uczniów na zajęciach. 

 

 

https://quizizz.com/admin/quiz/5c2b92ba256af4001b4b10fe/z-matematyk-na-krace-ziemi
https://quizizz.com/admin/quiz/5c2b92ba256af4001b4b10fe/z-matematyk-na-krace-ziemi

